



CENTRUL CULTURAL „LUCIAN BLAGA” SEBEȘ

RAPORT DE ACTIVITATE

ANUL 2021

Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, creat în anul 1997, reunește cele mai importante instituții culturale din Municipiul Sebeș: **Biblioteca Municipală „Lucian Blaga”** (înființată în anul 1948), **Muzeul Municipal „Ioan Raica” Sebeș** (înființat în anul 1951), **Casa de cultură „Lucian Blaga”** (edificată în anii 60) și **Casa Memorială „Lucian Blaga” Lancrăm** (intrată în patrimoniul local în anul 2000). Toate aceste instituții își mențin funcționalitatea și obiectivele printr-un management integrat și se bucură de susținere financiară de la bugetul local al Municipiului Sebeș. Ideea de bază care trasează ca un fir roșu misiunea Centrului Cultural este aceea de a valorifica patrimoniul cultural material și imaterial local și de a proteja specificul zonei, promovând valorile fundamentale locale și naționale. Personalitatea deplină care guvernează spiritul acestor locuri este Lucian Blaga - poet, filosof, dramaturg, traducător, diplomat, patron spiritual al bibliotecii municipale și nucleu generator al celui mai important și longeviv eveniment al județului Alba și al zonei: **Festivalul Internațional „Lucian Blaga”**, manifestare culturală care numără peste patruzeci de ediții neîntrerupte (fondat în anul 1981). Alături de spiritul blagian, o altă valoare fundamentală a Sebeșului o constituie patrimoniul istoric bogat.

Modul în care este perceput actualmente Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș poate fi privit ca o sinteză a instituțiilor componente: biblioteca și casa de cultură sunt mai des accesate de comunitatea locală, în timp ce compartimentul muzeal este mai atractiv pentru turiști, pentru persoane care tranzitează zona. Conform feed-back-ului perceput din presă sau de pe rețele de socializare on-line, imaginea este pozitivă, evaluările favorabile. Ținând cont de condițiile generate de pandemia de Coronavirus, instituția a reușit să rămână în comunicare deschisă cu beneficiarii, în special cu tinerii și seniorii. Organizarea Festivalului Internațional „Lucian Blaga” la Sebeș a menținut centrul nostru în colaborări fructuoase cu membrii ai Academiei Române, cu universități și edituri prestigioase, festivalul fiind un reper important pentru publicul care caută conferințe științifice, tabere de creație, lansări de carte (ex. conferința „Puterea gândului” susținută în cadrul Festivalului „Lucian Blaga” de către prof. dr. Dumitru Constantin Dulcan a atras un auditoriu de peste 300 de persoane, în grădina Muzeului Municipal „Ioan Raica” din Sebeș, momentele oficiale de la Casa memorială „Lucian Blaga” din Lancrăm s-au bucurat de prezența emisiunii culturale „Schițe urbane” – TVR3). Lucrările de reparații și planul de reamenajare a Bibliotecii Municipale „Lucian Blaga” Sebeș vor contribui semnificativ la confortul utilizatorilor și vor spori interesul pentru a accesa această instituție, cu atât mai mult cu cât vom amenaja o zonă atractivă pentru cei mai mici cititori.

Un procent de 30% din personal are studii aprofundate la nivel de doctorat, restul fiind absolvenți de studii superioare cu sau fără masterat, doar două persoane având studii medii.



Anual, personalul participă la cursuri de perfecționare și de legislație. Ne propunem să creștem performanțele în scrierea de proiecte culturale pentru a obține finanțări nerambursabile.

Pentru eficientizarea costurilor, serviciile de curățenie, de achiziții și serviciile tehnice de sonorizare au fost externalizate. De asemenea, evenimentele de mare amploare s-au realizat prin achiziționarea serviciilor de organizator de spectacole.

Sistemul de control managerial intern a fost implementat în perioada 2017 – 2020, prin proceduri operaționale. În anul 2021 au fost actualizate procedurile operaționale și fișele de post ale salariaților instituției - unde a fost cazul, au fost întocmite evaluările profesionale. Pe parcursul anului 2021 nu au fost înregistrate fluctuații de personal, nu s-au cumulat condiții de promovare; au fost acordate sporuri de doctorat și nu a fost sancționat niciun angajat.

Pentru gestionarea patrimoniului instituției, în anul 2021, au fost utilizate toate resursele alocate reparațiilor care s-au concretizat în următoarele lucrări: amenajare alee de acces în grădina muzeului și reparații la foisor și grupul social (învelitoarea edificiului principal al muzeului a fost înlocuită de SPAP Sebeș), zgrăveli exterioare la Casa memorială „Lucian Blaga” din Lanocrăm și reparații/reamenajări la sediul bibliotecii municipale (circa 80.000 de volume au fost relocalate). În plus, profitând de pauza în organizarea evenimentelor în perioada în care pandemia a atins vârfuri de îmbolnăviri, au fost igienizate spațiile și inventariate atent toate colecțiile.

Au fost achiziționate computere portabile pentru muzeografi, precum și multifuncționale pentru muzeu și bibliotecă.

Analiza situației economico-financiare a instituției arată un excedent de circa 8% din bugetul alocat de autoritatea locală. Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș a beneficiat, în anul 2021, de donații (de carte) și de sponsorizări (biciclete și mingi pentru evenimentul de 1 Iunie, materiale de amenajări interioare – plăci de pal și parchet, utilizate pentru reamenajarea bibliotecii publice).

Principalele neîmpliniri ale anului 2021 privind activitatea Centrului Cultural „Lucian Blaga” Sebeș sunt: nefinalizarea lucrărilor care să permită accesul persoanelor cu dizabilități la grupul social care deservește sala de spectacole (având în vedere pauza de evenimente impusă de pandemie) și necalificarea pentru o finanțare nerambursabilă a proiectului cultural *Hermann Meuselbach (1858-1924). Din Turingia în Transilvania. Revalorizarea unei colecții de pictură inedite*, înscris de Centrul Cultural „Lucian Blaga” din Sebeș la competiția de proiecte culturale I/2022, lansată de Administrația Fondului Cultural Național, aria Patrimoniu Cultural Material.

Principalele programe și activități:

BIBLIOTECA MUNICIPALĂ „LUCIAN BLAGA” SEBEȘ			
Nr. crt.	Denumire activitate	Data desfășurării	Parteneri
1.	Expoziție aniversară de carte ION MINULESCU (6 ianuarie 1881 - 11 aprilie 1994) 140 de ani de la nașterea scriitorului român	06.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș



	Vizionare material online „Poveste scurtă” de Ion Minulescu, în lectura lui Andrei Pleșu		
2.	Expoziție de carte MIHAI EMINESCU (15 ianuarie 1850 - 15 iunie 1889) ZIUA CULTURII NAȚIONALE	15.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
3.	15 IANUARIE 2021 „Cu Eminescu-n gând și-n suflet... De ZIUA CULTURII NAȚIONALE...” Doamna Maria-Cornelia Postescu, membră a Cenaclului Literar „Lucian Blaga” Sebeș Material online de prezentare	15.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
4.	15 IANUARIE 2021 ZIUA CULTURII NAȚIONALE ...spunem EMINESCU, spunem universalitate... Doamna Viorica Cazan, membră a Cenaclului Literar „Lucian Blaga” Sebeș Material online de prezentare	15.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
5.	15 IANUARIE 2021 ZIUA CULTURII NAȚIONALE „DIN SLOVELE CENAACLULUI SEBEȘEAN” - creații literare care îngemănează alese versuri aparținând scriitorilor locali Material online de prezentare	15.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
6.	15 IANUARIE 2021 ZIUA CULTURII NAȚIONALE ... cu gândul la EMINESCU... Doamna Ana I. Borcea, membră a Cenaclului Literar „Lucian Blaga” Sebeș Material online de prezentare	15.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
7.	15 IANUARIE 2021 ZIUA CULTURII NAȚIONALE ...poem pentru EMINESCU, Luceafărul poeziei românești Doamna Rodica-Eleonora Plop, membră a Cenaclului Literar „Lucian Blaga” Sebeș Material online de prezentare	15.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
8.	ZIUA CULTURII NAȚIONALE 15 ianuarie 2021 Vernisaj online al Expoziției de artă plastică „Icoane vechi, icoane nouă”. Tablourile expuse sunt creații ale pictorilor locali, iar tematica abordată se pliază pe semnificația zilei de 15 ianuarie, zi specială, cu dublă sărbătoare: aniversarea Luceafărului poeziei românești – MIHAI EMINESCU și ZIUA CULTURII NAȚIONALE	15.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș



	Material online de prezentare		
9.	24 IANUARIE 1859 - 24 IANUARIE 2021 UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE Expoziție de carte istorică „ALEGÂNDU-TE PRE TINE DOMN...”	24.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
10	24 IANUARIE 1859 - 24 IANUARIE 2021 UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE „Hora Unirii” interpretată de micul nostru patriot, Tudor Florin Limbean, elev al Liceului German Sebeș. Material online de prezentare	24.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
11	ZIUA INTERNAȚIONALĂ DE COMEMORARE A VICTIMELOR HOLOCAUSTULUI Prezentare comemorativă - 76 de ani de la eliberarea lagărului de concentrare și exterminare de la Auschwitz-Birkenau, de către trupele sovietice. Expoziție tematică de carte 27 ianuarie 1945 - 27 ianuarie 2021	27.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Liceul Tehnologic Sebeș
12	CARNAVALUL IERNII SEBEȘ, 29 IANUARIE 2021 Parada măștilor – materiale online de prezentare	29.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Instituțiile școlare din Sebeș și localitățile aparținătoare
13	CARNAVALUL IERNII SEBEȘ, 29 IANUARIE 2021 Sceneta „Cei trei fluturași”, Trupa de teatru copii „Masca Juniori” Sebeș, sub îndrumarea doamnei prof. Lavinia Kamla Donose. Material online de prezentare	29.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Instituțiile școlare din Sebeș și localitățile aparținătoare
14	SAVA HENȚIA EXPOZIȚIE ANIVERSARĂ DE CARTE 1 februarie 1848 – 21 februarie 1904 173 de ani de la nașterea pictorului român	01.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
15	INVITAȚIE LA LECTURĂ <i>Negustorul de manuscrise</i> - John Grisham este unul din cei mai bine cotați autori de thriller-uri din lume ; este un roman care ne introduce în lumea fascinantă a cărților rare, a facsimilelor, a manuscriselor	04.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
16	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CITITULUI ÎMPREUNĂ Ateliere de lectură online „ZICI cu lipici: legați prin cititul împreună!” cu Citim Împreună România. - Citim împreună cu beneficiarii de la Căminul pentru Persoane Vârstnice Sebeș; Expoziție tematică de carte	10.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Centrul Ocupațional pentru Persoanele cu Dizabilități al Asociației Diakoniewerk International; Căminul pentru Persoane Vârstnice Sebeș



17	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CITITULUI ÎMPREUNĂ Ateliere de lectură online „ZICI cu lipici: legați prin cititul împreună!” cu Citim Împreună România. - Citim împreună cu tinerii de la Centrul Ocupațional pentru Persoanele cu Dizabilități al Asociației Diakoniewerk International; Expoziție tematică de carte	10.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Centrul Ocupațional pentru Persoanele cu Dizabilități al Asociației Diakoniewerk International; Căminul pentru Persoane Vârstnice Sebeș
18	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CITITULUI ÎMPREUNĂ Ateliere de lectură online „ZICI cu lipici: legați prin cititul împreună!” cu Citim Împreună România. - "The Magic Paintbrush", citim împreună cu cursanții Seminarilor de limba engleză prin lectură și joc de rol, de la Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, coordonați de doamna prof. Lavinia Kamla Donose; Expoziție tematică de carte	10.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Centrul Ocupațional pentru Persoanele cu Dizabilități al Asociației Diakoniewerk International; Căminul pentru Persoane Vârstnice Sebeș
19	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CITITULUI ÎMPREUNĂ Ateliere de lectură online „ZICI cu lipici: legați prin cititul împreună!” cu Citim Împreună România. - Citim împreună cu Trupa de teatru copii „Masca” Sebeș, coordonați de doamna prof. Lavinia Kamla Donose Expoziție tematică de carte	10.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Centrul Ocupațional pentru Persoanele cu Dizabilități al Asociației Diakoniewerk International; Căminul pentru Persoane Vârstnice Sebeș
20	INVITAȚIE LA LECTURĂ <i>Aneta</i> , romanul surprinzător de nostalgic al scriitorului Domșa Lucian Material online de prezentare	11.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
21	CHARLES DARWIN 12 februarie 1809 – 19 aprilie 1882 212 ani de la nașterea genialului naturalist englez, Charles Darwin fondatorul teoriei evoluției organice prin intermediul selecției naturale. Expoziție de carte	12.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
22	ZIUA MONDIALĂ A RADIOULUI 13 februarie 2021 Expoziție tematică de carte	13.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
23	Cărți din ❤️! ZIUA INTERNAȚIONALĂ A DONAȚIEI DE CARTE (International Book Giving Day) se sărbătorește din anul 2012, în data de 14	14.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș



	februarie cu scopul de a crește accesul la carte și deschiderea pentru lectură. Material online de prezentare		
24	INVITAȚIE LA LECTURĂ <i>Drum în noapte</i> – Kristin Hannah, roman care ridică întrebări asupra maternității, asupra tulburărilor și insecurității perioadei de adolescență, asupra tentațiilor și curajului de a ierta.	17.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
25	CONSTANTIN BRÂNCUȘI (19 februarie 1876 – 16 martie 1957) 145 de ani de la nașterea marelui sculptor român Artist desăvârșit, reprezentant al curentului modernist, membru de onoare, post-mortem, al Academiei Române. Expoziție aniversară de carte	19.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
26	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A LIMBII MATERNE Atelier de lectură și creație online „Hallo, Kinder!”	21.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Grădinița cu predare în limba germană „Heidi” Sebeș
27	NOUTĂȚI ÎN BIBLIOTECĂ Februarie 2021 Completare și actualizare fond de carte al Bibliotecii Municipale „Lucian Blaga” Sebeș	22.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
28	CU BUNICII LA POVEȘTI... de DRAGOBETE! 24 februarie - zi a dragostei, născută pe pământ românesc, în satele noastre, este strâns legată de ritmurile naturii. Atelier de lectură online Expoziție tematică de carte „Despre cărți, dragoste, dor, tradiție, dragobete...”	24.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
29	INVITAȚIE LA LECTURĂ <i>Oameni anxioși</i> - Fredrik Backman, scriitor suedez contemporan -o lectură incitantă, o lectură captivantă care vă va demonstra cât de diferiți pot fi oamenii și cât de mult contează înțelegerea și acceptarea celuilalt.	26.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
30	1 MARTIE - ZIUA MĂRȚIȘORULUI „Mărțișoare de poveste” Atelier de lectură și creație online cu preșcolarii Centrului de Îngrijire Copii „Mirela” Sebeș	27.02.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Centrul de Îngrijire Copii „Mirela” Sebeș,
31	1 MARTIE - ZIUA MĂRȚIȘORULUI „Mărțișoare literare” Gândurile Doamnei MARIA-CORNELIA POSTESCU, (Maria-cornelia Postescu) membră a Cenaclului Literar „Lucian Blaga”	01.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș



	Sebeș, la schimbare, renaștere, viață, primăvară... Material online de prezentare		
32	1 MARTIE - ZIUA MĂRȚIȘORULUI „Mărțișoare literare” reunite sub genericul „Din slovele cenaclului sebeșan”, oferite în dar de oamenii condeului din Municipiul Sebeș. Material online de prezentare	01.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, scriitorii din municipiu
33	1 MARTIE - ZIUA MĂRȚIȘORULUI „Mărțișoare literare” O primăvară ca-n povești... Doamna RODICA-ELEONORA PLOP, (Rodica Plop) membră a Cenaclului Literar „Lucian Blaga” Sebeș... Material online de prezentare	01.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș
34	1 MARTIE - ZIUA MĂRȚIȘORULUI „Mărțișoare literare” O minunată primăvară vine! Doamna VIORICA CAZAN, membră a Cenaclului Literar „Lucian Blaga” Sebeș Material online de prezentare	01.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș
35	ZIUA MONDIALĂ A SCRITORILOR Sărbătorim CUVÂNTUL, sărbătorim CARTEA, sărbătorim SCRITORII! Expoziție tematică de carte	03.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș,
36	RADU STANCA (n. 5 martie 1920-d. 16 decembrie 1962) Expoziție aniversară de carte	05.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
37	8 MARTIE 2021 ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FEMEII -florilegiu liric Materiale online de prezentare	08.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș
38	8 MARTIE 2021 Cuvinte de recunoștință despre MAMA, Doamna Rodica-Eleonora Plop, membră a Cenaclului Literar „Lucian Blaga” Sebeș Materiale video de prezentare	08.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș
39	8 Martie 2021, ZIUA MAMEI „O sărbătorim pe MAMA”, împreună cu preșcolarii de la Grădinița cu program normal nr. 6 Sebeș, prof. Corina Ofelia Corpodean și ed. Carp Adriana. Material video de prezentare	08.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Grădinița cu program normal nr. 6 Sebeș
40	8 Martie 2021 Expoziție de artă plastică „Femeie, ce mare porți în inimă și cine ești?”	08.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului



	Pictori din Sebeș Material online de prezentare		Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
41	8 MARTIE 2021 Gânduri bune cu doamna MARIA-CORNELIA POSTESCU, membră a Cenaclului Literar „Lucian Blaga” Sebeș Material video de prezentare	08.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș
42	8 martie 2021 -un gingaș ghiocel poetic oferit în dar, cu emoție și sensibilitate, de Tudor Florin Limbean „Micul Patriot”, elev al Liceului German Sebeș	08.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
43	Noutăți în bibliotecă	10.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
44	Noutăți în bibliotecă	17.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
45	21 MARTIE 2021 ZIUA MONDIALĂ A POEZIEI PRIMĂVARA POEZIEI, LA SEBEȘ -colaj liric de momente speciale Materiale online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș
46	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 EMA VASILE citește poezie... elevă a clasei a V-a, participantă la cursurile de limba engleză "Let's have fun with English", susținute de doamna prof. Lavinia Kamla Donose . Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
47	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 SERGIU SCHIAU citește poezie... elev al clasei a V-a, participant la cursurile de limba engleză "Let's have fun with English", susținute de doamna prof. Lavinia Kamla Donose Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
48	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 IOANA PĂTRUȚ citește poezie... elevă a clasei a V-a, participantă la cursurile de limba engleză "Let's have fun with English", susținute de doamna prof. Lavinia Kamla Donose. Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
49	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 MARIA MOLDOVAN citește poezie... elevă a clasei a V-a, participantă la cursurile de limba engleză "Let's have fun with English",	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș



	susținute de doamna prof. Lavinia Kamla Donose. Material online de prezentare		
50	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 ALEXANDRU EDU citește poezie... elev al clasei a V-a, participant la cursurile de limba engleză "Let's have fun with English", susținute de doamna prof. Lavinia Kamla Donose Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
51	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 SOPHIE DAHINTEN citește poezie... elevă a clasei a V-a, participantă la cursurile de limba engleză "Let's have fun with English", susținute de doamna prof. Lavinia Kamla Donose. Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
52	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 AYANAH BOLOGA citește poezie... elevă a clasei a V-a, participantă la cursurile de limba engleză "Let's have fun with English", susținute de doamna prof. Lavinia Kamla Donose. Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
53	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 LUCKAS BOLOGA citește poezie... elev al clasei a V-a, participant la cursurile de limba engleză "Let's have fun with English", susținute de doamna prof. Lavinia Kamla Donose. Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
54	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 ANTONIA, VLAD și ARIANA recită poezie... preșcolari la Grupa mică – „Buburuzele”, Grădinița cu Program Prolungit Nr. 7 „Mihail Kogălniceanu” Sebeș, îndrumați de d-na prof. învă. preșcolar Trif Carla. Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
55	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 Astăzi, copiii recită poezie... preșcolarii de la Grădinița cu Program Normal Lancrăm, îndrumați de d-na educatoare Rablou Claudia. Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
56	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 Scrisoare de la rândunică (autor Elena Dragoș)... preșcolarii din Grupa mijlocie („Albinuțele” nivel I, 4-5 ani) de la Grădinița cu Program Prolungit Petrești, îndrumați de	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș



	doamnele prof. învă. preșc. Orășan Aurora și prof. învă. preșc. Ștefan Camelia. Material online de prezentare		
57	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 Copiii recită poezie ... preșcolarii din Grupa mică („Piticii”) de la Grădinița cu Program Prolungit Petrești, îndrumați de doamnele prof. învă. preșc. Groza Ana-Simona și prof. învă. preșc. Trifan Veronica. Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
58	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 Copiii recită poezie... preșcolarii din Grupa mijlocie („Albinuțe”) de la Liceul Tehnologic Sebeș-Grădinița cu Program Prolungit Nr. 2 Sebeș, îndrumați de doamnele prof. învă. preșc. Albu Ioana și prof. învă. preșc. Cioca Alina Nicoleta. Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
59	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 Copiii recită poezie ... preșcolarii de la Grădinița cu Program Normal Nr. 6 Sebeș Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
60	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 Copiii recită poezie... preșcolarii de la Grădinița cu Program Prolungit Nr. 4 Sebeș Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
61	PRIMĂVARA POEZIEI LA SEBEȘ 2021 Copiii recită poezie... preșcolarii de la Grădinița cu Program Prolungit Nr. 3 Sebeș Material online de prezentare	21.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
62	27 MARTIE – ZIUA MONDIALĂ A TEATRULUI EVENIMENT ON-LINE Cu Trupa de teatru copii „Masca” Sebeș, elevii participanți la „Seminariile de limba engleză prin lectură și joc de rol”, organizate de Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, copiii de la cursurile de limba engleză "Let's have fun with English", coordonați de prof. Lavinia Kamla Donose Expoziția tematică „Elogiu teatrului”, realizată din fondul de carte al bibliotecii Materiale online de prezentare	27.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
63	NICHITA STĂNESCU (31 martie 1933-13 decembrie 1983) Expoziție aniversară de carte	31.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
64	OCTAVIAN GOGA (1 aprilie 1881-7 mai 1938) 140 de ani de la naștere Expoziție aniversară de carte	01.04.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș



65	2 aprilie 2021 ZIUA INTERNAȚIONALĂ A CĂRȚII PENTRU COPII ȘI TINERET noutăți editoriale	02.04.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
66	8 aprilie 2021 ZIUA INTERNAȚIONALĂ A ROMILOR EVENIMENT ON-LINE întâlniri memorabile datorite de elevii de etnie romă ai Liceului cu Program Sportiv „Florin Fleșeriu” Sebeș, având coordonatori pe: prof. Ursu Lidia, prof. Cosma Cornelia și med. șc. Iancu Margareta, în colaborare cu prof. învă. primar Conciș Cristina, prof. învă. primar Stânea Alina, prof. învă. primar Voiniceanu Ioana, prof. învă. primar Boroica Maria, prof. învă. primar Petrusse Adriana, prof. dirig. Tibu Corina, prof. educ. Mănică Monica și prof. dirig. Achimescu Octavian. Materiale online de prezentare	08.04.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
67	LUCIAN BLAGA 9 mai 1895-6 mai 1961 Expoziție aniversară de carte	09.05.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
68	„Să citim pentru Mileniul III” Atelier de lectură cu preșcolarii Grupei mari, de la Școala Gimnazială Nr. 2 Sebeș - Grădinița cu Program Prelungit Nr. 3 Sebeș, însoțiți de doamnele prof. învă. preșcolar Izabela Salade, Ileana Maria Godiciu-Runcan și Grosu Miclea Manuela.	19.05.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
69	OLGA CABA 23 mai 1913 - 20 iulie 1995 Expoziție aniversară de carte	23.05.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
70	DORIN PAVEL, personalitatea zilei. 31.05.1900 - 06.07.1979	31.05.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
71	1 iunie la Sebeș! De Ziua Copilului, o poezie oferită în dar, de Tudor Florin Limbean „Micul Patriot”, elev al Liceului German Sebeș...	01.06.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
72	Mâncăm sănătos, creștem frumos! Atelier de lectură Școala Gimnazială nr. 2 Sebeș, elevii claselor I A și I B, îndrumați de doamnele învățătoare Mărgineanu Valerica și Roxana Drumea.	11.06.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
73	MIHAI EMINESCU	15.06.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului



	15 ianuarie 1850, Botoșani – 15 iunie 1889, București 132 de ani de la trecerea poetului în eternitate Expoziție de carte		Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
74	Alimente sănătoase vs Alimente nesănătoase Atelier de lectură - elevii claselor I, a II-a și a IV-a A, îndrumați de doamnele învățătoare Tomuș-Mara Hermina, Stănea Alina și Boroica Maria Elena, de la Liceul cu Program Sportiv „Florin Fleșeriu” Sebeș.	18.06.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
75	„IA mea, mândrIA mea!” 23-24 iunie 2021: Sărbătoarea lei, la Sebeș și Petrești	23-24.06.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
76	BIBLIOTECA DE VACANȚĂ, ediția a V-a program estival dedicat copiilor înscriși la bibliotecă, cu vârsta cuprinsă între 6 și 12 ani.	19 – 30.07.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
77	VASILE ALECSANDRI 21 iulie 1821-22 august 1890 200 de ani de la nașterea marelui poet, dramaturg, diplomat, membru fondator al Academiei Române Expoziție de carte	21.07.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
78	29 IULIE 2021 ZIUA IMNULUI NAȚIONAL AL ROMÂNIEI Atelier creativ la Biblioteca de vacanță	29.07.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
79	31 august 2021 ZIUA LIMBII ROMÂNE Atelier de creație cu tinerii de la Centrul Ocupațional pentru Persoanele cu Dizabilități al Asociației Diakoniewerk International, alături de domnul pedagog Ciprian Aron.	31.08.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Casa Memorială „Lucian Blaga” Lanchrâm
80	Invitație la lectură! De la firul ierbii... povești scrise „la cald” despre... FOTBAL! poveștile fotbalului românesc din ultimii 50 de ani, adunate în volumul <i>FOTBAL-NAȚIONALĂ 1970-2020 – Cronici sentimentale</i> de scriitorul NICOLAE STANCIU, unul dintre cei mai cunoscuți jurnaliști de sport din țară.	06.09.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
81	GEORGE COȘBUC (20 septembrie 1866 – 9 mai 1918)	20.09.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului



	155 de ani de la nașterea marelui poet, critic literar, scriitor, publicist și traducător român din Transilvania Expoziție aniversară de carte		Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
82	Noutăți în bibliotecă!	24.09.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
83	29 septembrie 2021 ZIUA MONDIALĂ A INIMII ECUAȚII. Versuri. Imagini. Gânduri autor Leontin Plosca, artist plastic, designer, fotograf, publicist Invitație la lectură	29.09.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
84	1 OCTOMBRIE 2021 ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PERSOANELOR VÂRSTNICE Material online de prezentare	01.10.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
85	RAFILA MANIU Maestră a condeiului sebeșean! Material online de prezentare	05.10.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
86	Octombrie la Sebeș ȘCOALA BOBOCILOR. Atelierele toamnei de poveste Ediția a III-a	01-29.10.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș Centrul de zi pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Sebeș, Centrul de zi pentru Copii cu Dizabilități Sebeș, Grădinița cu Program Normal nr. 6 Sebeș, Liceul Tehnologic Sebeș-Școala Gimnazială „Silviu Cărpinișianu” Sebeș, Grădinița cu Program Normal Sebeșel și Școala Gimnazială Nr. 2 Sebeș.
87	MIHAIL SADOVEANU, MARELE NOSTRU POVESTITOR (5 noiembrie 1880 – 19 octombrie 1961) 60 de ani de la trecerea în neființă a marelui scriitor, membru al Academiei Române Expoziție de carte	05.11.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
88	ION MĂRGINEANU, maestru al condeiului (28 octombrie 1941) scriitor, profesor, ziarist, membru al Uniunii Scriitorilor din România Material online de prezentare	28.10.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
89	Un Halloween „ca la carte” -selecția de cărți pline de suspans pentru o lectură „altfel”. Material online de prezentare	29.10.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
90	POVEȘTILE TOAMNEI, LA SEBEȘ. POVEȘTEA LUI FELICIAN FĂRÇAȘIU	29.11.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului



CENTRUL CULTURAL
Lucian Blaga
SEBEȘ

CENTRUL CULTURAL „LUCIAN BLAGA” SEBEȘ

CUI: 8650262, Cod CAEN: 9001, 9002, 9003, 9004, 9101, 9102, 9103, 9319
Adresa: **bd. Lucian Blaga, nr. 45, cod 515800, Sebeș, județul Alba**
Telefon: 0372-930-929, E-mail: contact@cclbsebes.ro

	29 noiembrie 1920 - 29 noiembrie 2021 Eveniment online Material online de prezentare		Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș
91	MAREA UNIRE. SPERANȚA SECULARĂ A UNITĂȚII NAȚIONALE 1 DECEMBRIE 1918-1 DECEMBRIE 2021 Expoziție tematică de carte Material online de prezentare	01.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
92	CALENDARUL DE ADVENT AL CĂRȚILOR 1-24 decembrie 2021 Noutăți editoriale	01.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
93	ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI 3 decembrie 2021 Material online de prezentare	03.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
94	ATELIERELE DE LECTURĂ „O POVESTE DE CRĂCIUN V” „Sfântul Nicolae în vremuri de altă dată!” Material online de prezentare	06.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
95	ATELIERELE DE LECTURĂ „O POVESTE DE CRĂCIUN V” „Povestea Casei lui Moș Crăciun!” Material online de prezentare	10.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
96	UN GÂND BUN PENTRU MOȘ CRĂCIUN! *scrisorile copiilor cuminți la bibliotecă* Material online de prezentare	06-24.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
97	SERATA CULTURALĂ ANIVERSARĂ LA SEBEȘ Ediția a IV-a 14 Decembrie 2021 Eveniment dedicat scriitorilor și artiștilor plastici implicați activ în viața culturală a Municipiului Sebeș. Materiale online de prezentare	14.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș
98	„Noi umblăm... pe bunici să-i colindăm!” 15 decembrie 2021 Eveniment online-întâlnire de suflet, despre tradiții și obiceiuri de Crăciun, povestite cu bunicii de la Căminul pentru Persoane Vârstnice Sebeș.	15.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
99	ATELIERELE DE LECTURĂ „O POVESTE DE CRĂCIUN V” „Crăciunul la alte popoare” ZIUA MINORITĂȚILOR NAȚIONALE DIN ROMÂNIA 18 DECEMBRIE 2021 Material online de prezentare	17.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
10	Lansare de carte <i>DIALOGURI SINCERE</i> – autoare Laura Iviniș	20.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș



	„...despre iubire, conectare și empatie pentru Cititori Mici și Mari” Atelier de lectură și creație		Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
10	ATELIERELE DE LECTURĂ „O POVESTE DE CRĂCIUN V” „Colindul și colinda” Material online de prezentare	24.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
10	CELE MAI FRUMOASE GÂNDURI! 24 decembrie 2021 Mesajele din suflet de copil pentru Moș Crăciun! Material online de prezentare	24.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
10	Invitație la lectură! <i>SPERANȚĂ, IUBIRE ȘI LACRIMI</i> , un roman de curând ieșit de sub lumina tiparului, la Editura Sfântul Ierarh Nicolae din Brăila, semnat de autoare cu pseudonimul Amer Amra. Materiale online de prezentare	30.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
10	„Biblionet – lumea la un click distanță” - Centrul de internet pentru public Sebeș;	Proiect permanent	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
10	Dezvoltarea sistemului informatic în Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș – întocmirea bazei de date electronice și informatizarea colecțiilor bibliotecii prin sistemul TINREAD;	Proiect permanent	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
10	Dezvoltarea și organizarea „Catalogului fondului documentar Blaga”;	Proiect permanent	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
10	„Invitație la lectură!” „Cartea din raft!” (Recenzii de carte)	Proiect permanent	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș

Utilizatori: 3.400 (la 31.12.2021) - 181 cititori noi, 3.219 cititori activi;

Vizitatori bibliotecă (persoane care au utilizat serviciile bibliotecii): 21.342;

Tranzacții: 47.102 (46.599 cărți împrumutate, 503 periodice împrumutate);

Participanți la proiecte și programe educative: 1.898 persoane (elevi și adulți);

Volume intrate în colecția bibliotecii: 1.359 bucăți (dintre care 944 achiziție proprie și 415 donație);

Volume scoase din inventar la casare: 225 bucăți.

Proiecte permanente: „Biblionet - lumea la un click distanță” (Centrul de Internet pentru Public Sebeș), dezvoltarea sistemului informatic al Bibliotecii Municipale „Lucian Blaga” Sebeș (întocmirea bazei de date electronice și informatizarea colecțiilor bibliotecii prin sistemul TINREAD), dezvoltarea și organizarea catalogului Fondului Documentar „Lucian Blaga”, „Invitația la lectură” (recenzii și prezentări de carte), „Cartea din raft” (recenzii și prezentări de carte).



Nr. crt.	Denumire activitate	Data desfășurării	Parteneri
CASA DE CULTURĂ			
1.	Ziua Culturii Naționale, la Sebeș - eveniment online	15.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
2.	„Sunetele ca poveste...” Recital de pian susținut de prof. Diana Dava Barb. Recital inedit de poezie alături de Bogdan Turcu - eveniment online	15.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
3.	Unirea Principatelor Române - eveniment online	24.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
4.	„Carnavalul iernii” - eveniment online	29.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
5.	Expoziție columbofilă- eveniment online	30.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
6.	1 Martie - Ziua mărtișorului - eveniment online	01.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Centrul de Îngrijire Copii „Mirela” Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga”
7.	Gala doamnelor de succes, 8 martie 2021 - eveniment online	08.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
8.	Ziua internațională a romilor	08.04.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
9.	Expoziție de artă online VLADIMIR ȘERBĂNESCU	11.04.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
10.	Spectacolul de teatru „O femeie împărțită la doi”	28.05.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, SC Rotari Entertainment SRL
11.	OMAGIU ADUS MICULUI GENIU MUZICAL, CARL FILTSCH, concert educativ susținut de Diana Dava Barb – pian și Emma Damian – flaut/piccolo,	28.05.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biserica Evanghelică Sebeș, Biserica Greco-Catolică Sfânta Cruce Sebeș
12.	Spectacol pentru copii „Călătorie în lumea desenelor”	31.05.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, SC Showlandia SRL
13.	DORIN PAVEL (1900-1979), fondatorul hidroenergeticii românești -eveniment online	31.05.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
14.	1 Iunie, TOMBOLA CU SURPRIZE - online,	01.06.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,



	Fanfara din Petrești (juniorii și seniorii fanfarei), Ordinul Scutierilor de Muhlbach, animatori (Parcul Tineretului)		
15.	„IA mea, mândria mea!” - Sărbătoarea lei, la Sebeș și Petrești	23-24.06.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Asociația Diakoniewerk International, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș, Muzeul Municipal „Ioan Raica” Sebeș, Casa Memorială „Lucian Blaga” Lancrem
16.	26 Iunie – Ziua Tricolorului, simbol al unității românilor - online	26.06.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
17.	FESTIVALUL INTERNAȚIONAL „LUCIAN BLAGA” SEBEȘ, ediția a XLI-a	09-11.07.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Consiliul Județean Alba, Biblioteca Județeană „L. Blaga” Alba, Editura Ardealul Tg. Mureș, Uniunea Scriitorilor Mureș, Editura Școala Ardeleană Cluj-Napoca, Universitatea „Lucian Blaga” Sibiu – Secția Teatru și Artele Spectacolului, TVR Tg. Mureș
18.	Ziua Imnului Național al României	29.07.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
19.	Seară de muzică de cameră în compania instrumentiștilor Flavius Ignat (violă), Ana-Teodora Buia (vioară) și Ioana Grunner (pian)	02.08.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biserica Greco-Catolică Sfânta Cruce
20.	Vernisajul expoziției de grafică, „Chipuri din temnița Aiudului. Memoria iconică a închisorilor comuniste”, a artistului plastic botoșănean Aida Șușter-Boțan	02.08.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Biserica Greco-Catolică Sfânta Cruce
21.	TURNEUL INTERNAȚIONAL STRADIVARIUS 2021 - „Oda Bucuriei”	03.08.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
22.	Film artistic pictat: „CU DRAG, VAN GOGH/LOVING VINCENT” (2017, animație, PL-UK); nominalizat la Oscar, BAFTA, EFA	27.08.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
23.	Proiecție film documentar: "ROMÂNIA SĂLBATICĂ" în Parcul Tineretului Sebeș	04.09.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
24.	Conferință parenting Helle Heckmann (Danemarca), mentor Waldorf cunoscut în întreaga lume, cea care a pus bazele pedagogiei „Educație fără grabă” (Slow parenting).	13.09.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Kramer Crina PFA
25.	Proiecție film: "TATA MUTĂ MUNȚII" în Parcul Tineretului Sebeș	16.09.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,



26.	EXPOZIȚIA CHINOLOGICĂ INTERNAȚIONALĂ „Royal Crown Trophy” și concrete în Parcul Arini	25-26.09.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
27.	Cupa Muhlbach la Tenis de Câmp	23-25.10.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
28.	POVEȘTILE TOAMNEI, la Sebeș. Povestea lui Felician Fărcașiu – eveniment online	29.11.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
29.	Poveștile toamnei, la Sebeș. Povestea lui Felician Fărcașiu – eveniment online	29.11.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
30.	1 Decembrie 2021 - Sebeșul cinstește Marea Unire și tradițiile românești!	01.12.2021	Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Muzeul Municipal „Ioan Raica” Sebeș, Casa Memorială „Lucian Blaga” Lancrăm, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
31.	Proiecția filmului documentar „În vârful de deal” în sala de spectacole a Centrului Cultural „Lucian Blaga”	07.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș,
32.	TÂRGUL DE CRĂCIUN ediția 2021, colinde tradiționale în foisorul din Parcul Tineretului, evenimente online	01-24.12.2021	Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș
33.	Excelența în afaceri	decembrie 2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș
34.	Întâlniri ale Cenaclului Literar „Lucian Blaga” Sebeș	mai-iulie 2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Cenaclul Literar „Lucian Blaga” Sebeș
35.	Concerte în aer liber susținute de FANFARA DIN PETREȘTI	iunie-septembrie 2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Fanfara din Petrești
36.	ORDINUL SCUTIERILOR DE MUHLBACH	august-decembrie 2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Ordinul Scutierilor de Muhlbach
SEMINARII/ATELIERE VOCAȚIONALE			
1.	ȘCOALA DE MUZICĂ UȘOARĂ „DoReMi” (corală-Instrumentală)	februarie-decembrie 2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, Corul „DoReMi” Sebeș
2.	Întâlniri seminar de limba engleză prin lectură și joc de rol	mai-decembrie 2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș
3.	Repetiții Grupul Vocal „Felician Fărcașiu” Sebeș - cânt vocal și tradițional, respirație, frazare, ornamentație, port tradițional	martie-decembrie 2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș



CENTRUL CULTURAL
Lucian Blaga
SEBEȘ

CENTRUL CULTURAL „LUCIAN BLAGA” SEBEȘ

CUI: 8650262, Cod CAEN: 9001, 9002, 9003, 9004, 9101, 9102, 9103, 9319
Adresa: **bd. Lucian Blaga, nr. 45, cod 515800, Sebeș, județul Alba**
Telefon: 0372-930-929, E-mail: contact@cclbsebes.ro

			Sebeș, Grupul Vocal „Felician Fărcașiu” Sebeș
4.	Atelierele de creație și interpretare literară pentru copii „Nelu Kamla”	noiembrie-decembrie 2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș
ALTE ACTIVITĂȚI GĂZDUITE DE CASA DE CULTURĂ			
1.	Ședință Consiliul Local Sebeș	31.03.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș
2.	Închiriere sală „Gheorghe Maniu” – organizare cursuri de intruire	15-19.04.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, SC Oirom SRL
3.	Ședință Consiliul Local Sebeș	27.05.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș
4.	Închiriere sală spectacole „Radu Stanca” – ședință PNL	26.06.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, PNL Alba-Organizația Sebeș
5.	Ședință Consiliul Local Sebeș	30.06.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș
6.	Închiriere sală „Gheorghe Maniu” – organizare cursuri de intruire	19-30.07.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, SC Oirom SRL
7.	Ședință Consiliul Local Sebeș	04.08.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș
8.	Ședință Consiliul Local Sebeș	18.08.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș
9.	Ședință Consiliul Local Sebeș	31.08.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș
10.	Închiriere sală spectacole „Radu Stanca”	10.09.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, PNL Alba-Organizația Sebeș
11.	Ședință Consiliul Local Sebeș	30.09.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș
12.	Închiriere sală ședințe – prezentare produse	26.10.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, SC Unik Optik LSD SRL
13.	Ședință Consiliul Local Sebeș	28.10.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș



14.	Închiriere sală ședințe – prezentare produse	15.11.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș, SC Unik Optik LSD SRL
15.	Ședință Consiliul Local Sebeș	26.11.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș
16.	Ședință Consiliul Local Sebeș	22.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria și Consiliul Local al Municipiului Sebeș

MUZEUL MUNICIPAL „IOAN RAICA” SEBEȘ

În luna ianuarie a anului 2021, personalul muzeului a fost implicat în organizarea online a sărbătoririi zilei de 24 Ianuarie, în acest scop realizându-se documentarea în vederea pregătirii exponatului lunii ianuarie care a fost *un fragment de eșarfă tricoloră care a fost atașată de unul dintre steagurile de luptă românești folosite în timpul Războiului de Independență al României (1877-1878)*. Totodată, în contextual aceleiași aniversări, a fost realizat filmul documentar *Generația pașoptistă și a Unirii Principatelor Române de la 1859*, difuzat pe canalul de Youtube al Centrului Cultural „Lucian Blaga” Sebeș și pe paginile de Facebook ale aceleiași instituții și a muzeului. Tot în cursul acestei luni, s-a încheiat munca de editare a numărului 12/2020 al anuarului muzeului, *Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis*, varianta electronică a volumului fiind postată pe pagina de Internet a Centrului Cultural „Lucian Blaga” și trimisă bazelor de date internaționale care indexează revista.

În luna februarie, a fost organizată, atât online, cât și fizic, expoziția *Sebeșul în Evul Mediu. 776 de ani de la atestarea documentară a orașului Sebeș*. Datorită situației epidemiologice de la acea data, expoziția a fost prezentată publicului pe pagina de Internet a Centrului Cultural „Lucian Blaga” Sebeș și pe paginile de Facebook ale aceleiași instituții și a muzeului. În paralel, a putut fi vizitată și în grădina muzeului, unde a fost prezentată până la începutul verii. Tot în luna februarie s-a realizat documentarea în vederea realizării exponatului lunii februarie care a fost tabloul *Plutaș român pe râul Sebeș*, realizat de pictorul Hermann Meuselbach, la sfârșitul secolului al XIX-lea.

În lunile februarie, martie și parțial în aprilie, s-au făcut demersurile necesare, s-au semnat protocoalele de colaborare și s-a definitivat documentația în vederea depunerii la Administrația Fondului Cultural Național a proiectului cultural *Hermann Meuselbach (1858-1924). Din Turingia în Transilvania. Revalorizarea unei colecții de pictură inedite*, înscris de Centrul Cultural „Lucian Blaga” din Sebeș, la competiția de proiecte culturale I/2022 lansată de Administrația Fondului Cultural Național, aria Patrimoniu Cultural Material. De asemenea, în paralel, s-a realizat documentarea în vederea realizării exponatului lunii martie care a fost *ecusonul de soră de caritate folosit, în Primul Război Mondial, de Rafila Săliștean (?-1984)*.

Tot în luna martie, s-a organizat expoziția temporară *Între sacru și profan. Troițe și cimitire cu stâlpi funerari din Munții Sebeșului*, vernisată la Mediaș, în 31 martie, și vizitată de publicul din Mediaș până la finalul anului 2021 (31 martie-31decembrie 2021).

În luna aprilie s-a continuat întocmirea dosarului în vederea finalizării proiectului pe care l-am depus la AFCN și documentarea în vederea realizării exponatului lunii, „*Cronica*” dascălului



Nicolae Aloman din Săsciori. De asemenea, au început lucrările de reparații la acoperișul clădirii, la filigoria din curte precum și de amenajare a curții. În acest sens, în cazul primei lucrări, piesele din depozite și din expoziție au fost puse la adăpost, ocazie cu care, la reamenajare, au fost desprăfuite, ca operație de conservare preventivă.

În luna mai, s-a făcut documentarea în vederea realizării exponatului lunii, care a fost icoana pictată pe sticlă *Învierea lui Iisus, cu 12 scene de praznic*. În paralel, a continuat o operație care a început din luna ianuarie - consultarea și digitizarea arhivei muzeului, ca parte a unei documentări mai ample, care va avea ca finalitate editarea unei cărți care să prezinte activitatea muzeului, colecțiile acestuia, precum și pe specialiștii care și-au desfășurat activitatea în cadrul instituției de-a lungul timpului, reușindu-se *digitizarea a 2.093 documente din arhiva muzeului*. De asemenea, majoritatea activităților pe care le-am derulat au fost dedicate aniversării a 70 de ani de existență a muzeului. În paralel, s-au corectat publicațiile editate de Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, *Caietele Blaga și Pașii Profetului*, precum și lucrarea *Păstoritul în Mărginimea Sebeșului*, semnată de Radu Totoianu, editată în cadrul Serie Bibliotheca Musei Sabesiensis, care trebuia publicată până la începutul lunii octombrie.

Între 7 și 19 iunie s-a derulat cercetarea arheologică preventivă în vederea realizării obiectivului „construite pensiune agroturistică, garaj, piscină și împrejmuire”, situat în comuna Ciugud, localitatea Limba, conform contractului nr. 386/4.05.2021. De asemenea s-a realizat documentarea în vederea realizării exponatului lunii, care a fost cocoșul de munte (*tetrao urogallus*). Tot în luna iunie, s-a pus la punct sistemul de etichetare a exponatelor din diorama expoziției de științele naturii, care a implicat confecționarea unor postere cu o lungime totală de 11 m și a peste 100 de etichete circulare.

La începutul lunii iulie, personalul muzeului a fost implicat în organizarea Festivalului Internațional „Lucian Blaga”, ediția XLI, care s-a derulat în 9 și 10 iulie, o parte din manifestări desfășurându-se în grădina muzeului. Astfel, în 9 iulie a avut loc la muzeu conferința *Transilvaniei cu dragoste. Note despre unitate și unire în epoca modernă* susținută de acad. Ioan Bolovan, urmată de două prezentări de carte: Ioan Bolovan, Sorina Paula Bolovan, *Ispititoarea Transilvaniei. Multiperspectivitate și adevăr în istoria unei provincii*, Editura Școala Ardeleană, Cluj-Napoca, 2017 și *Lucian Blaga – Poemele luminii. Antologie*, ediție bilingvă româno-italiană, Editura Școala Ardeleană, traducători Ștefan Damian și Bruno Rombi.

În data de 10 iulie s-a derulat, tot în grădina muzeului, conferința susținută de prof. dr. Dumitru Constantin Dulcan, *Puterea gândului*, urmată de prezentarea cărții Dumitru Constantin Dulcan, *Creierul și mintea universului*, Editura Școala Ardeleană, Cluj-Napoca, 2019.

Între 19 și 30 iulie, grădina muzeului a găzduit *Biblioteca de vacanță*, ediția a V-a. În paralel cu evenimentele amintite s-a realizat documentarea pentru exponatului lunii, care a fost un *toc pentru păstrarea prafului de pușcă*, datând din a doua jumătate a secolului al XIX-lea. Tot în luna iulie, s-au demarat demersurile în vederea achiziționării unui exemplar la lucrării lui Ioan Zoba de Vinț, *Sicriul de aur, tipărită la Sebeș în anul 1683*. Lucrarea, deși tipărită la Sebeș, lipsea din colecția de carte veche a muzeului, specialiștii care și-au desfășurat, în trecut, activitatea în muzeu, încercând în mod repetat să o achiziționeze. A fost identificat un colecționar care deținea un exemplar și care a fost dispus să o vândă. După ce s-a obținut certificatul de expertiză al piesei s-au inițiat negocierile, părțile ajungând la un acord.



În luna august s-a făcut documentarea în vederea realizării exponatului lunii, care a fost o fotografie *Peisaj urban – Piața Mică și Gimnaziul Evanghelic C.A. din Sebeș*, realizată de fotograful sebeșean Viktor Carl Cloos. De asemenea, s-au făcut demersurile necesare în vederea pregătirii primei ediții a workshop-ului *Restaurarea și conservarea bunurilor culturale confecționate din piatră*, organizat de Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, prin Muzeul Municipal „Ioan Raica” Sebeș, în parteneriat cu Muzeul Național al Unirii Alba Iulia și cu Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia și care a avut loc la muzeu, în perioada 9-18 august. S-au restaurat și conservat, cu această ocazie, 15 artefacte confecționate din piatră, romane și medievale. Acestea au fost prezentate publicului prin expoziția temporară *Artefacte restaurate în cadrul workshop-ului „Restaurarea și conservarea bunurilor culturale confecționate din piatră”*, vernisată, în prezența autorităților locale, a participanților și a publicului, în 18 august 2021, ultima zi a workshop-ului.

Tot în luna august, s-au organizat *Zilele Muzeului Municipal „Ioan Raica Sebeș”* ca o primă manifestare din seria celor dedicate aniversării a 70 de ani de la înființarea instituției, eveniment care a avut loc în 27 și 28 august.

În data de 27 august a avut loc vernisajul expoziției de Științele Naturii, urmat de lansarea cărții semnate de Sergiu Török, Ramona Mărginean, Florin Toncean, *Colecția de Științele Naturii a Muzeului Municipal „Ioan Raica” Sebeș*, Editura Mega, Cluj-Napoca, 2020, programul fiind completat de scene de reenactment istoric susținute de Ordinul Scutierilor de Mühlbach, ziua încheindu-se cu proiecția filmului de animație, coproducție Polonia-Anglia, *Cu drag, Van Gogh/Loving Vincent*.

În 28 august, a avut loc conferința *Reconstituirea grafică – o soluție de păstrare a memoriei patrimoniului tehnic al județului Alba*, susținută de prof. univ. dr. Volker Wollmann (Obrigheim, Germania), urmată de două lansări de carte: Volker Wollmann, *Patrimoniu preindustrial și industrial în România*, vol. VIII, Sibiu, Editura Honterus, 2020 și Răzvan Theodorescu, Marius Porumb (coord.), *Arta din România, din preistorie în contemporaneitate*, vol. I-II, Editura Academiei și Editura Mega, București, Cluj-Napoca, 2018. La finalul programului a avut loc un spectacol de dansuri tradiționale săsești din Transilvania, prezentate de Trupa de dansuri săsești Sebeș.

În paralel, au continuat eforturile în vederea îmbogățirii patrimoniului Centrului Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, respectiv a Casei Memoriale „Lucian Blaga” din Lančrăm, identificându-se bunuri, precum plicuri și cartoane filatelice dedicate primelor ediții ale Festivalului „Lucian Blaga”, artefacte achiziționate în cursul lunii septembrie. Tot în cursul lunii septembrie a fost finalizată achiziția cărții *Sicriul de Aur*, lucrarea intrând în patrimoniul muzeului, fiind inventariată în *Biblioteca documentară*.

În luna septembrie s-a realizat documentarea în vederea realizării exponatului lunii care a fost un *stâlp funerar confecționat din lemn de stejar, care provine din Jidoștina, comuna Șugag*.

Între 3 și 6 septembrie s-a derulat supravegherea arheologică preventivă în vederea realizării obiectivului „eliberare amplasament pentru construire pensiune agroturistică, garaj, piscină și împrejmuire”, situat în comuna Municipiul Alba Iulia – Oarda de Jos, conform contractului nr. 579 /20.05.2021.

La fel, în 8-9 septembrie s-a derulat cercetarea arheologică preventivă în vederea realizării obiectivului „construire locuință familială anexe gospodărești și împrejmuire”, conform



contractului nr. 898/06.07.2021. De asemenea, în cursul acestei luni, s-au făcut pregătiri în vederea sesiunii de comunicări a muzeului preconizată a se desfășura în 15 octombrie.

În luna octombrie s-a realizat documentarea în vederea realizării exponatului lunii care a fost o *acuarelă realizată de Rudolf Pühringer*, în anul 1937 și care prezintă Piața Mare a orașului, continuându-se demersurile necesare în vederea organizării sesiunii de comunicări a muzeului.

În 15 octombrie 2021, s-a desfășurat cea de-a XIII-a ediție a sesiunii de comunicări științifice „Multiculturalitate și patrimoniu istoric în Transilvania”. Manifestarea a fost organizată de Muzeul Municipal „Ioan Raica” și de Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, în colaborare cu Primăria Municipiului Sebeș, și s-a bucurat de participarea a 36 de cercetători de la Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, Universitatea Politehnica Timișoara, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, Institutul de Cercetări pentru Instrumentație Analitică ICIA Cluj-Napoca, Institutul de Arheologie „Vasile Pârvan” din București, Colegiul Tehnic Turda, Muzeul Național al Unirii Alba Iulia, Muzeul Civilizației Dacice și Romane Deva, Muzeul Castelul Corvinilor Hunedoara, Muzeul de Istorie Turda și Muzeul Municipal „Ioan Raica” din Sebeș. Evenimentul a fost unul aniversar, înscris în seria evenimentelor menite să marcheze cei 70 de ani de activitate a muzeului.

În preambulul sesiunii de comunicări au avut loc și două lansări de carte: *Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis*, nr.12, Editura Mega, Cluj-Napoca 2020 și Radu Totoianu, *Păstoritul în Mărginimea Sebeșului*, Editura Mega, Cluj-Napoca, 2021.

În luna noiembrie, s-a realizat documentarea în vederea realizării exponatului lunii care a fost *stema a orașului Sebeș, din anul 1765*, de asemenea s-au făcut pregătiri pentru evenimentele legate de 1 Decembrie. În paralel s-a continuat activitatea la editarea numărului 13/2021 al publicației științifice a muzeului, *Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis*.

În luna decembrie, s-a prezentat publicului, atât online, cât și fizic, expoziția documentară temporară *Sebeșenii și Unirea de la 1 Decembrie 1918*, ca parte a unui program special destinat aniversării Marii Uniri de la 1 Decembrie 1918. Alături de expoziția amintită au fost prezentate exponatul lunii fiind *potirul euharistic din care s-a împărțit Ioan Simu, protopopul greco-catolic al Sebeșului, la 1 Decembrie 1918* și două materiale, scrise și ilustrate, legate de evenimentele de la 1 Decembrie 1918 de la Sebeș, care au fost difuzate în presă, pe pagina de Internet a al Centrului Cultural „Lucian Blaga” Sebeș și pe paginile de Facebook ale aceleiași instituții și a muzeului.

S-au făcut totodată, toate demersurile necesare în vederea organizării evenimentului *Premiile Muzeului Municipal „Ioan Raica” Sebeș*, care s-a desfășurat în 15 decembrie, ca moment final al ciclului de manifestări menite să aniverseze cei 70 de ani de existență ai muzeului. De asemenea, s-a continuat activitatea la editarea numărului 13/2021 al publicației științifice a muzeului, *Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis*.



CASA MEMORIALĂ „LUCIAN BLAGA” SEBEȘ

1.	Expoziție carte de ziua culturii române „Lucian Blaga - cultură și cunoaștere” – access gratuit	15.01.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria Municipiului Sebeș, Casa Memorială „Lucian Blaga” Lanchrăm
2.	Jurizare lucrări concurs Festivalul Internațional „Lucian Blaga”	13.05.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria Municipiului Sebeș, Casa Memorială „Lucian Blaga” Lanchrăm
3.	Ziua internațională a muzeelor – access gratuit	18.05.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria Municipiului Sebeș, Casa Memorială „Lucian Blaga” Lanchrăm
4.	Festivalul Internațional „Lucian Blaga”, ed. A XLI-a	09-11.07.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria Municipiului Sebeș, Casa Memorială „Lucian Blaga” Lanchrăm
5.	Tineri poeți acasă la Blaga	11.07.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria Municipiului Sebeș, Casa Memorială „Lucian Blaga” Lanchrăm Biblioteca Județeană Alba
6.	Expoziție grafică „Chipuri din temnița Aiudului”, realizat de artist plastic Aida Șuster Boțan	05.08.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria Municipiului Sebeș, Casa Memorială „Lucian Blaga” Lanchrăm
7.	Recital de muzică și poezie „Întrebări către o stea”, susținut de Iuliana Mușetescu și Alexandru Ștefănoiu	17.08.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria Municipiului Sebeș, Casa Memorială „Lucian Blaga” Lanchrăm
8.	Ziua Limbii Române, marcată prin întâlnirea cu tinerii de la centrul pentru persoane cu dizabilități Diakoniewert	31.08.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria Municipiului Sebeș,



			Casa Memorială „Lucian Blaga” Lancrăm
9.	Expoziție documentară de carte dedicate Unirii de la 1 Decembrie 1918, „Trăiască România dodoloață”	01.12.2021	Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Primăria Municipiului Sebeș, Casa Memorială „Lucian Blaga” Lancrăm

Pe parcursul anului 2021, un număr de 2.372 vizitatori au trecut pragul Casei Memoriale „Lucian Blaga” din Lancrăm, astfel: adulți - 834 persoane, vizitatori care au beneficiat de reduceri - 1129 persoane, vizitatori care au beneficiat de gratuitate - 409 persoane.

ACTIVITATEA ȘTIINȚIFICĂ A PERSONALULUI CENTRULUI CULTURAL „LUCIAN BLAGA” SEBEȘ

Proiecte editoriale / cărți publicate

- Călin Anghel, Sorin Arhire, Valer Moga, Cristian Ioan Popa, Cosmin Popa-Gorjanu, Laura Stanciu, *Memoria Urbis: an Illustrated History of Alba Iulia*, Editura Mega, Cluj-Napoca, 2021;
- Radu Totoianu, *Păstoritul în Mărginimea Sebeșului*, Editura Mega, Cluj-Napoca, 2021.

Articole și studii

- Călin Anghel, *Naționalizarea cinematografelor din județul Alba (1948-1949)*, în *Terra Sebus*, 13, 2021;
- Marius-Mihai Ciută, Colin P. Quinn, Radu Totoianu, *Radiocarbon data of Funerary Discoveries from Middle Bronze Age in The Mureș Valley. The Wietenberg Cemetery from Limba-Oarda de Jos (Alba county, Romania)* în *Journal of Ancient History and Archaeology*, nr. 8.2 / 2021, p. 75-83;
- Nadia-Diana Arsin, *Emisiuni filatelice dedicate Festivalului „Lucian Blaga” Sebeș din colecțiile Casei memoriale „Lucian Blaga”*, în revista *Dacica Latinitas*, nr. 1 (6) /2021, p. 66-76.

Participări la conferințe/sesiuni de comunicări științifice

- Călin Anghel, *Transformări urbanistice în Transilvania secolelor XVIII-XIX. Orașele Alba Iulia și Sebeș – o analiză comparată*, susținută la Sesiunea de Comunicări Științifice „Multiculturalitate și patrimoniu istoric în Transilvania”, Sebeș, 15 octombrie, 2021;
- Călin Anghel, *Piatra, ca material de construcție*, susținută la workshop-ul „Restaurarea și conservarea bunurilor culturale confecționate din piatră”, Sebeș, 9 august, 2021;
- Radu Totoianu, *Proveniența, semnificația și funcționalitatea unui lot de 10 piese litice din patrimoniul muzeului din Sebeș, care urmează a fi restaurate și cercetate*, susținută la workshop-ul „Restaurarea și conservarea bunurilor culturale confecționate din piatră”, Sebeș, 9 august, 2021;
- Nadia-Diana Arsin, Festivalul Internațional „Lucian Blaga”, ediția a XXI-a, Târgu Mureș, comunicarea cu titlul: *Mirajul personajelor feminine în construcția dramaturgică blagiană*; 13 august, 2021;
- Rodica Hăprean, participare la *Colocviile revistelor de cultură și de științe umaniste și Gala premiilor literare și filosofice*, ediția a VIII-a, Târgu-Mureș, cu recenzie „Pașii profetului și Caietele Blaga,



proiecte editoriale ale Festivalului Internațional „Lucian Blaga” Sebeș-Lancrăm” (3-5 septembrie 2021); organizator: Societatea Scriitorilor Mureșeni – Editura „Ardealul”;

- Ștefan Vasile, Zoltan Csiki-Sava, Mátyás Vremir, Marck Norell, Radu Totoianu, Stephen Brusatte, Ramona Bălc, Daniel Țabără, *New data on the Late Cretaceous microvertebrate assemblage from Petrești-Arini (SW Transylvanian Basin, Romania)*, susținută la „The 13th Romanian Symposium of Palaeontology”, Iași, 16-17 septembrie 2021;
- Radu Totoianu, *Trepanația ca tehnică chirurgicală de vindecare, practică în medicina empirică din Mărginimea Sebeșului*, susținută la Sesiunea de Comunicări Științifice „Multiculturalitate și patrimoniu istoric în Transilvania”, Sebeș, 15 octombrie, 2021;
- Nadia-Diana Arsin, *Emisiuni filatelice dedicate Festivalului „Lucian Blaga” Sebeș din colecțiile Casei memoriale „Lucian Blaga”*, la Sesiunea de Comunicări Științifice „Multiculturalitate și patrimoniu istoric în Transilvania”, Sebeș, 15 octombrie, 2021.

Diplome și premii

- Nadia-Diana Arsin, diplomă de excelență pentru promovarea operei dramatice a lui Lucian Blaga, Societatea Scriitorilor Mureșeni – Editura Ardealul, *Festivalul Internațional „Lucian Blaga”, ediția a XXI-a*, Târgu Mureș, 12-15 august 2021;
- Rodica Hăprean, diploma de excelență pentru implicare în editarea și popularizarea publicațiilor Festivalului „Lucian Blaga” de la Lancrăm și Sebeș, „CAIETELE BLAGA” și „PAȘII PROFETULUI”, la *Colocviile revistelor de cultură și de științe umaniste și Gala premiilor literare și filosofice*, ediția a VIII-a, Târgu-Mureș (3-5 septembrie 2021), organizator: Societatea Scriitorilor Mureșeni – Editura „Ardealul”.

Membri în colective de redacție și asociații/organizații de profil

- Radu Totoianu, membru în colegiul de redacție al anuarului „Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis” (Sebeș);
- Călin Anghel, membru în colegiul de redacție al anuarului „Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis” (Sebeș);
- Călin Anghel, membru în Consiliul Internațional al Muzeelor (ICOM);
- Călin Anghel, membru în Comisia de Istorie a Orașelor din România (CIOR);
- Rodica Hăprean, membru în colegiul de redacție al publicațiilor „Caietele Blaga” și „Pașii Profetului”, redactor ziarul „Sebeșul”;
- Nadia-Diana Arsin, director al publicației „Sebeșul”, membru în colegiul de redacție al publicațiilor „Caietele Blaga” și „Pașii Profetului”.

Nota bene: „Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis”, anuarul științific al Muzeului Municipal „Ioan Raica” din Sebeș, este o publicație indexată în SCOPUS, ERIH PLUS, DOAJ (Directory of Open Access Journals) și CITEFACTOR, recunoscută de către Consiliul Național al Cercetării Științifice (CNCS) și inclusă în categoria B.

La finele anului 2021, personalul Centrului Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, sub cupola căruia funcționează Muzeul Municipal „Ioan Raica” Sebeș, Casa Memorială „Lucian Blaga” Lancrăm, Biblioteca Municipală „Lucian Blaga” Sebeș și casa de cultură, număra 12 angajați (organigrama aprobată fiind de 19 posturi).